

重点

做有分量的新闻

涉赌涉黄、非法采砂、放高利贷、乡痞村霸、非法垄断……

涉黑涉恶，一个也跑不了！

2018年全省打掉涉黑组织41个、涉恶团伙714个，抓获6533人

本报记者 刘涛

在土地项目工程、交通运输、民间借贷、涉赌场所、市场交易、非法采砂等6个行业领域，全省打掉涉恶团伙197个，抓获犯罪嫌疑人1244名，破获违法犯罪案件1059起。

坚决依法打击把持基层政权、操纵破坏基层换届选举等影响基层组织建设的黑恶势力违法犯罪团伙及违法犯罪行为，一年来共打掉把持基层政权、侵占集体资源犯罪团伙23个，横行乡里、欺压百姓的“村霸”团伙50个。

扫黑除恶专项斗争也得到了人民群众的广泛支持，省市两级公安机关“扫黑办”每天都能接到涉黑恶犯罪举报。对查实的举报线索，已向举报群众发放奖金134万余元。

1月28日，省公安厅扫黑办发布消息称，自2018年1月全国扫黑除恶专项斗争开展以来，全省公安机关充分发挥扫黑除恶主力军作用，始终保持严打高压态势，全年共打掉涉黑组织41个，涉恶犯罪团伙714个，抓获犯罪嫌疑人6533名，破获违法犯罪案件5500余起。

针对土地项目工程、交通运输、民间借贷、涉赌场所、市场交易、非法采砂等6个行业领域涉黑涉恶违法犯罪较为突出现象，省公安厅组织全省公安机关开展专项打击整治行动，打掉涉及相关行业领域的涉恶团伙197个，抓获犯罪嫌疑人1244名，破获违法犯罪案件1059起。围绕彻底铲除黑恶势力滋生土壤，进一步加强基层组织建设，全省各级公安机关坚决依法打击把持基层政权、操纵破坏基层换届选举等影响基层组织建设的黑恶势力违法犯罪团伙及违法犯罪行为，一年来共打掉把持基层政权、侵占集体资源犯罪团伙23个，横行乡里、欺压百姓的“村霸”团伙50个。同时，对于黑恶犯罪特征明显、危害严重、影响恶劣的重点案件，省

公安厅采取挂牌督办、提级侦办、异地用警等强力措施，确保对重大涉黑涉恶案件彻查到底。全年共挂牌督办重点案件68起，直接提级组织侦办涉黑案件5起，异地用警侦办涉黑涉恶案件5起。

在专项斗争中，公安机关坚持“一案三查”，既查黑恶势力犯罪，又查“关系网”“保护伞”，还查背后的失职渎职犯罪。会同纪检监察机关制定了协作机制，对在案件侦办中发现的涉及公职人员违法违纪线索及时向纪委监委移交。

扫黑除恶专项斗争也得到了人民群众的广泛支持，省市两级公安机关“扫黑办”每天都能接到涉黑恶犯罪举报。对查实的举报线索，已向举报群众发放奖金134万余元。

省公安厅扫黑办有关负责人表示，下一步，全省公安机关将紧紧围绕“三年为期”总体要求，聚焦群众反映强烈的黑恶势力违法犯罪，持续强化线索核查、异地侦办、提级侦办、“一案三查”、综合整治等措施，不断将扫黑除恶专项斗争引向深入，切实增强人民群众安全感。

典型案例

省公安厅发布五起扫黑除恶案

案例一：行唐王某涉黑恶犯罪团伙案

2018年2月，石家庄市公安局打掉行唐县以某客运公司负责人王某为首的涉黑恶犯罪团伙。警方查明，王某为了控制当地客运市场，雇佣指使公司员工或社会闲散人员私自组建“稽查队”，采用暴力、软暴力等手段，排挤打压其他

客运经营企业和个体营运人员。该团伙共组织实施刑事犯罪案件9起，治安违法案件49起，涉嫌故意伤害、聚众斗殴、寻衅滋事等多项违法犯罪。

目前，犯罪嫌疑人王某等20人已被移送检察机关审查起诉。

案例二：组织跨境赌博涉黑恶犯罪团伙案

2018年9月，承德市公安局打掉一个组织跨境赌博的涉黑恶犯罪团伙。警方查明，张某等人为攫取非法利益，与澳门等地赌场勾结，唆使诱骗参赌人员以“托底”方式进行赌博，致使参赌人员欠下巨额高利赌债。该团伙利用成立的所谓担保投资有

限公司，采取跟随、拉横幅、贴标语、泼油漆等方式，对欠债人员进行滋扰、纠缠、辱骂、殴打、威胁，迫使被害人签订虚假借债及担保合同、股权转让协议、房屋出租协议等，以偿还非法债务。目前，警方已抓获犯罪嫌疑人46名，破获违法犯罪案件19起。

案例三：组织强迫妇女卖淫涉黑恶犯罪团伙案

2018年5月，保定市公安局打掉一个组织、强迫妇女卖淫的涉黑恶犯罪团伙。警方查明，犯罪嫌疑人徐某等人为牟取非法利益，以亲属、老乡、朋友为纽带，陆续拉拢聚集多名不法人员，先后从云南、贵州、重庆、陕西等多地，通过收买、

拐骗、拐卖等方式招揽女性，在白沟新区一带强迫、容留妇女卖淫。此外，还组织实施聚众斗殴、开设赌场、聚众赌博等违法犯罪活动。警方抓获该团伙成员22人。

目前，该案已移送检察机关审查起诉。

案例四：物流行业涉黑恶团伙案

2018年8月，沧州市公安局打掉张某涉黑恶犯罪团伙。

警方查明，犯罪嫌疑人张某在沧县崔尔庄镇成立物流公司，为达到垄断物流业务的目的，与杨某、马某等人指使团伙成员以暴力手段有

组织多次实施故意伤害、敲诈勒索、寻衅滋事、故意毁坏财物、聚众斗殴等违法犯罪活动。

目前，公安机关已抓获团伙成员27人，破获各类刑事案件20起。

案例五：非法垄断涉黑恶犯罪团伙案

2018年4月，邯郸市公安局打掉李某涉黑恶犯罪团伙。警方查明，以犯罪嫌疑人李某为首的违法犯罪团伙为达到垄断经营煤副产品“细研”“煤砂”的目的，采用暴力或以暴力相威胁，以及利用报废大车围堵、滋扰等手段，阻碍其他客

户正常经营，对当地相关煤副产品行业形成非法控制和垄断，获取非法经济利益200余万元，严重破坏了社会治安、经济生活秩序。警方抓获该团伙成员18人。

目前，该案已移送检察机关审查起诉。

新闻现场



▲抓捕现场。

◀火速出击抓捕犯罪嫌疑人。



献县摧毁特大组织卖淫集团

抓获成员20人，刑事拘留11人，行政处罚9人

本报沧州电(记者代晴)献县某洗浴中心门前，总有固定的出租车驻停。经过警方缜密侦查，一个组织卖淫集团网络浮出水面。1月17日晚，献县警方集结280余名警力，成功摧毁一个特大组织卖淫犯罪集团。

洗浴中心藏污纳垢

2018年8月，献县警方在开展扫黑除恶专项斗争清理黄赌毒专项行动中获得一条重要线索：该县县城一家洗浴中心从事色情活动。献县公安局立即成立专案组，展开秘密侦查。

民警经过前期调查得知，当事洗浴中心老板刘某有前科，曾因介绍卖淫被警方打击处理过，目前正在诉讼阶段。经过连日蹲守，民警发现，刘某经营的洗浴中心门前经常有出租车驻停，并且这些出租车辆非常固定。老板刘某也时常带领衣着入时的女子乘出租车外出，到县城及周边的快捷酒店、宾馆等地停留。待女子进入宾馆后，刘某在外等候，约半小时后两人再一同乘车离开。

经过进一步侦查，警方掌握了洗浴中心刘某与多名“坐台女”保持固定联系的证据。

退休老人当起“老鸨”

根据前期侦查，民警经过深入经营，掌握了更多案情。自2018年3月份以来，快捷酒店经营者或工作人员张某、孙某、刘某、唐某等4人，与洗浴中心刘某频繁联络，通过出租车司机“拉客”、熟人介绍等方式招揽嫖客，从房费和嫖资中抽取提成，在县城宾馆、住宅、出租屋等场所多次组织卖淫活动，作案百余起。

让人瞠目的是，其中一名“老鸨”是一名家境殷实的退休老人。该老人有退休金，子女也从事着体面的工作。孰知，老人退休后因为想找点事做到宾馆打工，竟然走上了歧途。

集中抓获20名涉案成员

随着警方侦查不断深入，一个巨大的组织卖淫集团网络浮出水面。1月17日晚，献县公安局出动警力280人次，成功摧毁这一特大组织卖淫犯罪集团。

当晚，警方共抓获集团成员20人，刑事拘留11人，行政处罚9人，解救被非法拘禁妇女1名。

目前，该案正在进一步侦办中。